

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I., Foghty-utca
5. szám alatt, ahova a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felölös szerkesztő és kiadótulajdonos:
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá
pénteken délelőtt 11 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajdusoboszló, I., Horthy Miklós-út 2. sz.

A harmadik bécsi döntés.

Alig két év leforgása alatt nagyot fordult a világ. Mi magyarok, akik több mint két évtizedig éreztük és nyögtük a páris-környéki békeknek nevezett egyoldalú parancsiratok rendelkezéseit, volt világháborús szövetségesünk és barátunk, a Német Birodalom felülkerekedésével szintén más szemzőgből tekinthetjük a világ helyzet alakulását.

A magyar államférfiak először a magyar és szlovák határkérdések döntőbírói megoldása alkalmával jártak a belvederei pompás palotában és látogatásuk milliós magyar néptömegeknek a szent-istváni korona jogára alá való visszatérése volt. A második látogatás visszahozta nekünk Kelet-Magyarországot és Erdély északi részét.

A hét közepén Teleki Pál gróf miniszterelnök és Csáky István gróf külügyminiszter magyar államférfiak ismét a belvederei palotában jártak és Magyarország nevében aláírták a háromhatalmi egyezményhez való csatlakozást. Ez a hivatalos aktus tulajdonképpen csak egy már meglévő állapotot rögzített le írásban, mert hiszen Magyarország mindenkor a tengelyhatalmakhoz és azok szövetségeseihez, Japánhoz közelérőnek tekintette magát, mint amely hatalmakkal külpolitikája azonos sikon mozog és amely hatalmaknak most vívott harcában a tőle telhető mértékben minden melléjük állást is megad.

A háromhatalmi egyezmény, melyhez most Magyarország csatlakozott, megállapítja, hogy Németország, Olaszország és Japán a béke előfeltételének tekintik, hogy a világ minden nemzete hozzájáruljon a nekik kijáró térhez. Ezértelhatározták, hogy az európai területekre és a nagykeletázsiai területekre vonatkozó törekvéseiket illetően együtt fognak működni oly céllal, hogy e területeken az ottani népek fejlődésére alkalmas új rendet teremtsenek és tartsanak fenn. Európában: Németország és Olaszország a vezetői az új rend megteremtésének. Nagykeletázsia-ban Japáné a vezető szerep. A cél elérése érdekében politikai, gazdasági és katonai eszközökkel támogatják egymást, különösen, ha valamelyiküket oly hatalom támadja meg, amely jelenleg kívül áll az európai háború, illetve a kínai-japán konfliktuson. Leszögezi az egyezmény, hogy a megállapodás nem érinti azt az állapotot, mely jelenleg a szerződők bármelyike és Szovjetország között fennáll. Befejezésül megállapítja az egyezmény, hogy tíz évre kötött és azonnal életbe lép. Ez tehát az egyezmény lényege, melyhez most Magyarország elsőnek csatlakozott és

amely lépéssel bizonyára olyan folyamatot indított meg az európai tér újrendezésére, hogy ez a lépése ösztönzőleg csatlakozásra fog bírni más európai hatalmakat is.

Az egyezményhez való csatlakozás alkalmából a magyar kormány részéről nyilatkozatot tettek, melyben megállapítják, hogy a kötött háromhatalmi szövetség a háború kiterjedésének kíván gátat vetni és vissza óhajtja adni a világnak a tartós és igazságos békét. Magyarországnak csak ezek a sorstársai, akik szintén létjogaikért harcoltak, nyújtottak segítséget, hogy jobb élelehetőséghez jusson, amely segítség látható jele képpen vérontás nélkül békésen orvosoltatták a trianoni békediktátum rendelkezései. Németország és Olaszország beiga-

A hajdusovátí árvizkárosultak házavatása.

November 17-én, vasárnap délelőtt megható és lélekemelő ünnepség keretében Tasnádi Nagy András képviselőházi elnök, Lossonczy István főispán, a vármegyei vezető tisztviselők és nagyszámú közönség jelenlétében avatták fel és adták át Hajdusovátón az árviz által elpusztított és most ujonnan felépített, magyaros stílusú, egészséges, a korszerű követelményeknek megfelelő lakóházakat. A hajdusovátí ünnepségekkel egyidőben volt a többi hajdumegyei községek házavatási ünnepélye is.

Hajdusovátón az ünnepség délelőtt 10 órakor kezdődött a vendégek fogadásával. A Himnusz elnéklése után Boda József községi jegyző köszöntötte az előkelő vendégeket.

— A község lakossága nevében magyar szívem melegségével és hálattal szeretettel köszöntöm önöket, mikor községünkbe lépnek, hogy az Isten sujtó keze után eltarított romokon Isten áldásából emelt új hajlékokat tulajdonosaiknak átadják, — mondotta. — A kormány bölcs és gyors intézkedése és a társadalom megértő áldozatkészsége következtében ime itt áll 13 új ház és a 48 kijavított ház, hogy mind megannyi szegény családnak pótolja az elvesztett meleg otthonát.

Hálás szavakkal köszönte meg a kitüntetés, amely a községet érte általt, hogy a szovátí házak átadásával jelképesen az egész megye új házainak átadását eszközlik, majd felkérte Lossonczy István főispánt, az új házak felavatására.

Általános eljenzés közepette kezdte meg Lossonczy István főispán nagyszabású avató beszédét, melyben megemlékezett az árviz

zolta, hogy a re... lehet békés eszközök... végrehajtani és ezzel... történetében új... remtetek, amely a gyűlölet politikája helyett a megértés és a béke politikája korszakának nevezhető.

Ez a szerződés senki ellen sem irányul. Magyarország most is, mint már többizben, leszegezte összes szomszédaiival, melyek történelmi fejlődésének jogait elismeri, jó kapcsolatokat kíván fenntartani.

Magyarország azzal a szilárd bizalommal eltöltött szándékkal csatlakozott a berlini háromhatalmi egyezményhez, hogy úgy jelenleg, mint a háború leszámolásakor erejéhez megfelelően járuljon hozzá Délkeleturópa jobb és szerencsésebb politikai és gazdasági újrendezéséhez.

szörnyű pusztításairól, majd így folytatta:

— Az Isten megsegített, a vész elvonult, de itt maradtak a romok. A Hajduságban a házak százai dőltek össze, vagy rongálódtak meg, úgyhogy többé emberi lakásul nem voltak alkalmasok. Ezeket pedig fel kellett építeni, mert nem hagyhattuk fedél nélkül véreinket s nem tehetjük ki őket annak, hogy összedőljön megrongált házuk.

— Szükség volt az állam és társadalom hathatós segítségére, mert önerőnkől nem tudtuk volna ezt megvalósítani. Ma ezen nemes áldozatkészségből a kormánynak és a társadalomnak Hajdusovátban az összedőlő 180 házból 151 kész van, a 660 megrongáltból 576 ki van javítva és lakható. Az elmaradtak is munkában vannak. Ugyanebben az órában ma minden községben és városban a hála szava csendül meg mindazok iránt, akik ezt lehetővé tették.

— A köszönet szava száll elsősorban azok felé, akik a nemes célra adakoztak s utánuk a munka megvalósítóhoz, elsősorban vitéz Bonczos Miklós államtitkár, árvizvédelmi országos kormánybiztos urhoz, aki fáradhatatlan munkával példát mutató tetterőből, mindenre kiterjedő atyai gondossággal látta el igen nehéz munkáját. Az ő jóindulatának köszönhetjük azt, hogy lehetővé vált ilyen sok bajba jutott családon segitenünk. Köszönjük munkatársainak hathatós támogatását.

Öszinte hálával köszöntötte ezután Tasnádi Nagy András képviselőházi elnököt, a kerület országgyűlési képviselőjét, aki szintén hozzájárult a munkálatok gyors végrehajtásához. Beszédét ezután így folytatta:

— Itt a vármegyében köszönetünk kell, hogy szálljon az alispán ur ömeltóságához, aki az egész munkát vezette, két munkatársával, Herpay Gábor főlevéltárnok urnak, ki a szociális és Dolhay Imre mérnök urnak, ki a műszaki irányítást végezte. És itt a faluban most távollevő főjegyző urnak, ki ezt a szép helyet megszerezte s a község áldozatkészsége folytán rendelkezésünkre bocsájtotta.

— Ma készen állanak a lakóházak s a dőlő romokból új fedél alá költöző családoknak nagy örömmel adom át ezeket.

— Ezek az új házak egy szebb és jobb magyar jövő zálogai, de csak akkor, ha az abban lakók ugyanazt az áldozatos munkát fogják kifejezni a jövőben maguk életében, amelyen áldozatos munkát hoztak azok, akik ezeknek a lakóházaknak a felépítését lehetővé tették akár pénzzel, akár munkával.

— Igyekezzenek ezt meghálálni azzal, hogy jó magyarok lesznek s jó magyaroknak nevelik fel gyermekeiket. Dolgos, munkás kézre mindig szükség van s a nemzet életében ugyanazon jelentőségű minden munka, ha azt jól végezzük el, akár a két kezünkkel, akár az eszünkkel cselekedjük is azt.

— Kell, hogy e házak lakóit mély vallásos érzés hassa át látva az Ursten kegyelmét, ki segített rajtunk, izzó hazafiság magyar nemzetünk iránt és mély hála az állam és társadalom áldozatkészségéért és igyekezniök kell ezt önfeláldozóan szigorú kötelességvállalással és teljesítéssel megszolgálni. Kell, hogy ezek lakói ennek tudatával birjanak s ezek az érzések kell, hogy irányítsák lépteiket és cselekedeteiket s példát kell mutatniok, hogy nem voltak érdemtelenek a megsegítésre.

— Ezekkel a gondolatokkal adom át ezeket az új házakat igaz magyar szívvel minden jót és további boldogságot kívánva lakóiknak.

A hatalmas tapsviharral és lelkes eljenzéssel fogadott rendkívül hatásos avatóbeszéd után Tasnádi Nagy András képviselőházi elnök mondotta el ünnepi beszédét:

— Kedves magyar testvéreim! Ma két hete, hogy itt jártam és panasznapot vettem fel. Sok panaszt hallottam, sok bajról hallottam és szívesen hallgattam meg a panaszokat és igyekeztem is segíteni. Annál nagyobb öröm számomra a mai nap, hogy egy ilyen öröm ünnepnek lehetek részese, tehát nemcsak bajában, hanem örömben is részt veszek Hajdusovát községének és lakosságának. A főispán ur ékes szavakkal fejtegette ki azt, mi a jelentősége ennek a mai napnak és én azt hiszem, hogy ennek a községnek közönsége nevében és e házakkal megajándékozottak nevében kötelesek vagyok, mint ennek a népnek képviselője, minden örömeinek és bajának átérzője, hogy köszönetet

Ruha és kabátszövetek, selymek,

mindenféle **swetterek, sálak, harisnyák, keztyük** pazar választékban, feltűnő olcsón!

CSILLAG TESTVÉREK

DEBRECEN,

Piac- és Simonffy-utca sarok.

Telefon: 12-77.

Ebéd: 6 alatt fél 2-től 3-ig zárva.

mondják azoknak, akik ezeknek a házaknak létrehozása körül áldozatkészséggel, munkával és anyagi segítséggel közreműködtek.

Köszönőm szóll elsősorban a kormány felé és a kormánybiztos ur, Bonczos Miklós államtitkár ur felé (éljenzés), aki csodálatos gyorsasággal és tett erővel volt képes azt a rengeteg kárt, ami az országban történt a tavaszi árvizek folytán, helyreállítani. Köszönettel fordulok a főispán ur felé (éljenzés), aki pár éve csak még, hogy Hajduságban megműködik és ismeri ennek a megyének minden baját. Aho' baj van mindenütt ott van és csodálatos agilitással, csodálatos ember-szeretettel, nagy szociális érzéssel igyekezik a megye bajain segíteni. De természetesen éppen ilyen melegséggel fordulok az alispán ur felé, aki a vármegyét szintén épenugy minden apró részletében ismeri, hiszen idestova egész életét a megyének töltötte és szinte csendben, hangtalanul, de mindent megtesz ennek a megyének érdekében, amit a rendelkezésre álló eszközökkel megtenni lehetséges. De különös köszönettel fordulok azért is a kormányzat felé és a vármegye vezetői felé, mert bizonyítékokat adtak a kezembe a tekintetbe, hogy a kormány nemcsak hirdeti, de a szociális programot meg is valósítja. Ilyen nehéz időkben, ilyen alkalmakat létrehozni, igazán nagy emberszeretettel, nagy elhatározással és nagy energiával lehetséges.

Ezek az alkotások, amelyek itt állanak előttünk, amelyeket a főispán ur avatott fel, amelyek bizonyítéka annak, hogy a kormányzat, az ország vezetői akkor, amikor igenis átérzik egész szívükkel a visszacsatolt területek 20 évi szenvedését, nem feledkeznek meg arról, hogy a Tiszántul népéről és az Alföld népéről is gondoskodás történjen. Nincs egy esztendő, nincs egy hónap, hogy ne történjen valami az Alföld és a Tiszántul érdekében.

Mind ezek ékes bizonyítékai annak, hogy milyen szeretet és gondoskodás hajtja át a kormányzatot és minden intéző tényezőt abban az irányban, hogy jobb jövőt teremtsen ennek az alföldi magyar népnek. Kedves magyar testvéreim! En ezzel be is fejezem beszédemet és kérem, hogy a jó Isten Hajduság népének, de az egész ország népének sok ilyen kedves, örömteljes napot adjon, mint amilyen a mai.

Az ünnepi beszéd után Gábor András ref. lelkész mondott imát, majd Lossonczy István főispán a vármegyei szociális alpból ruhával és lábbelivel segítette fel az árvízkarosultak szegény gyermekeit. Ezután dr. Boda Sándor közvélemény- és szociális ügyek miniszterének és a Szózat elnöklésével az ünnepség véget ért. Az ünnepség

Nagy András Hajduságban meg, hogy a hajdusági munkásokra 19.374 pengőt irányoztak elő, amelyből 13 új lakóházat építettek 13.133 pengős költséggel, 48 lakóházat pedig 4.152 pengős költséggel kijavítottak. A különböző rendelkezése áll. Mind az építési, mind a javítási munkálatok befejezést nyertek. Az új lakások szárazok, egészségesek és a modern magyaros építkezés mintaképei.

Uj gazdasági rend felé.

Olyan időkben, amikor az élet rendes kerékvágásban halad, és az egyes emberek háztartásának ellátása elé nem torlódnak nehézségek, kevesebb érdeklődést tanúsít a közönség az ország gazdasági élete és a kormány gazdasági programja iránt. Amikor azonban, mint manapság is, a világ kereskedelmi útjait elzárja a háború és sok megszokott áru behozatala lehetetlenné válik, hozzá még gyenge termés nehezíti a helyzetet, fokozottabban irányul a figyelem az állam gazdaságpolitikájára.

Igy érthető, hogy az ország népe nagy figyelemmel és érdeklődéssel kíséri a gazdasági miniszterek költségvetési beszédét, különösen a kereskedelmi és ipari tárca gazdaságpolitikáját, mert ezekben szó volt az áru-elosztás és a fogyasztás kérdéseiről és az új Európa gazdasági rendjébe való beilleszkedésünkről is. Hangoztatta a miniszter, hogy úgy a termelés, mint a teljesítmény fokozása és a termelés racionalizálása terén a változott viszonyokhoz való alkalmazkodásra törekszünk. A kereskedelemben új feladatokat kell megoldani. Számos árucikkből megszűnt a külföldi utánpótlás lehetősége. Ismertette a mai helyzetet, amely áldozatot kíván minden fogyasztótól. A fontos fogyasztási cikkek forgalmát adagolással kell korlátozni. A jegyrendszert, amely költséges, csak ott alkalmazták, ahol elkerülhetetlen volt. A ruházatkészítésnél egyelőre megfelelő megoldásnak tartja, hogy szabványos minőségű szöveteket és kész ruhákat hoznak forgalomba szabott áron. Az elsőrendű közszükségleti cikkeknel a korlátozott szert tovább fejlesztik és úgy a nagy, mint a kiskereskedelem további keresztényesítését nagy lépéssel viszik előre. Az árpolitika vezető elve a háború kitörése óta a pénz értékének megőrzése és az árszínvonal tartása volt. Az árelenőrzést a jövőben szigorúbban viszik keresztül.

Érdekesek az ipari termelés alakulására vonatkozó adatok. Ipari termelésünk 10 százalékkal meghaladta az 1939. csúcsteljesítményt is. A visszatért területekkel együtt az országban közel egy millió

embert foglalkoztat az ipari termelés. Uj kartellörvény készül és gondol a kormány kényszerkar-telek életrehozására és új vállalatok keletkezésének korlátozására is. A munkakamara felállítására vonatkozó javaslatot rövidesen beterjesztik. A cukoripar jó évad elé néz és az olajmagvak fokozott termelése lehetővé teszi, hogy a jövőben a szappantermelésben nem lesz nehézség. Hazánk gazdasági helyzete általában nem kedvezőlenebb, mint a környező államoké.

A suttogó propagandának és egyesek jóhiszemű tévedésének megcáfolása szempontjából is érdekesek a kiviteli és behozatali adatok. Kivitelünk Német- és Olaszországba a korábbi 58 százalékról 62 százalékra emelkedett. Német kivitelünk gabonafélékben és sertésben 10 százalékkal csökkent. Viszont Németország szerepe a távolabbi piacoktól elzárt Magyarország ellátásában jelentősen megnőtt, mégpedig nemcsak kész-áru, hanem fontos nyersanyagok és félgyártmányok behozatala tekintetében is. Német behozatalunk értéke egyharmadával, 100 millióval emelkedett. Azok számára is mondott megnyugtatót, akik aggodnak jövő gazdasági helyzetünk miatt. Egyebek közt ezt mondta: Európa új rend küszöbén áll. A magyar ipar tudatában van annak, hogy ehhez kell igazodni. Teljes bizalommal néz az új rend elé, mert meggyőződése, hogy ez használ iparunknak. Egy nagy gazdasági területbe való bekapcsolódás nemcsak a mi előnyünkre válik, hanem valamennyi résztvevő előnyére. Semmiféle átrendezéstől nem fél, mert ez másként, mint javunkra, nem dőlhet el. Az ipari átállítás máris megkezdődött, mégpedig a külföldet legjobban érintő szállítási eszközök, mozdonyok, vasuti kocsik, hajók tekintetében. A miniszternek ezek a kijelentései alkalmasak arra, hogy eloszlassanak minden felesleges aggodalmat, különösen jelentős, hogy azokban a napokban hangoztatott el, amikor Magyarország a bécsi tárgyalások során csatlakozott a háromhatalmi egyezményhez s ezzel szorosabbra fűzte viszonyát a tengelyhatalmakkal.

3 pont:

melyért érdemes résztvenni a jótékony célú m. kir. állami sorsjáték húzásán

mert egy egész sorsjegy ára csak **3 P.**, fél sorsjegy pedig **1.50 P.** Ilyen olcsó sorsjegy nincs

mert nyereményei **40,000 P., 20,000 P., 10,000 P.** kétszer **5000 P.**, négyszer **2500 P.**, hatszor **2000 P.**, huszonkétszer **1000 P.** stb., összesen **19,600** nyeremény.

mert húzása már a közeljövőben: december 5-én esedékes, tehát az eredményt a közeljövőben élvezheti.

Élhető a Gáti Tóth-utca 27. szám alatti házasságház, mely áll: 3 szoba, folyosó, 2 konyha, kamra, pince, istálló, kocsiszin és apró ólakból. A venni szándékozók: Császy Antal gazdát keressék fel Gáti Tóth-utca 44. szám alatt.

Katonai célpontok Londonban és Berlinben

(M. N.) A két ellenséges hatalom fővárosának, Londonnak és Berlinnek légi bombázásával kapcsolatban érdekes összehasonlításai lehetősége nyílik a két hatalmas metropolisz érzékeny pontjai, valamint sebezhetőségét illetően.

Amerikai forrásból származó hírek szerint a német légihaderő máris oly nagy pusztítást vitt véghez London katonai célpontjaiban, hogy ez Nagybritannia véderejét hatalmas mértékben befolyásolja. Mr. Greenwood, az angol háborús kabinet tagja ezzel a megállapítással kapcsolatban a londoni rádióban a következő kijelentést tette: „A Londonban véghezvitt pusztításokat kétszeresen fogjuk Berlinnek visszafizetni”. Fel kell tételeznünk, hogy a brit miniszter ezt a kijelentést a hazai propagandának szánta, mert ha London és Berlin helyzetét a hadigazdálkodás szempontjából közelebbről megvizsgáljuk, kiderül, hogy az angol fenyegetést gyakorlatban lehetetlen keresztülvinni.

Mindenekelőtt megállapítjuk, hogy az angol királyi légihaderőnek Berlinig 6-8-szor akkora utat kell megtenni, mint a német repülőknél Londonig. Ebből az okból kifolyólag az angol repülőgépek nem hozhatnak magukkal nehéz és legnehezebb kaliberű bombákat s a pilóták és a gépek tulságos igénybevétele folytán a német főváros elleni támadásokat még kedvező időjárás esetében is csak hosszabb időközökben hajthatják végre. A teli hónapokban pedig tulságosan nagy az eljegesedés veszedelem, mert az ut legnagyob részét a nehéz légelhárító útegek hatókörén kívül, vagyis körülbelül 9000 m-es magasságban kell megtenniök. A német gépek viszont a rövid útszakaszon s a kedvező angol éghajlat mellett ez a veszély egyáltalán nem fenyegeti.

A két főváros stratégiai helyzetének különbözőségétől eltekintve, London és Berlin katonai célpontjait sem lehet egyforma mértékkel mérni. Még a háború előtti időkben számos angol alsóházi vitában szó került arról, hogy a hadiüzemeket Londonból Anglia más, a légitámadások veszélyének kevésbé kitett vidékeire kellene áttelepíteni. Nem egy képviselő mutatott rá arra a körülményre, hogy Londont az itt összpontosított hadiüzemek háború esetén katasztrófális helyzetbe fogják sodorni.

A brit főváros katonailag fontos pontjai között a kikötők áll első helyen. A szigetország lakosságának közel fele: 20 milliónyi ember éléléhez, az angol tengeri forgalom 40 százaléka ezen keresztül bonyolódik le. Olajtartaléai több, mint 1 millió tonna kőolaj befogadására képesek. Berlin ezzel szemben, mint kikötőváros teljesen jelentéktelen. A Spree hajóforgalma pusztán kisebb teherhajókra és uszályokra korlátozódik. Az angol repülőgépek éppen ezért eddig még egyetlen támadást sem intéztek a Spree menti kikötők ellen.

Nagy-London egész területén, a centrumban épügy, akárcsak a külvárosokban, a fegyverkezési üzemek és fegyvergyárak egymás hegyén-hátán sorakoznak. London keleti negyedében, Woolwich Arsenalban az állami üzemek egész sora áll, melyekben 25,000 munkás gyárt lövegeket, hajógyukát, légelhárító ágyukat, nehéz lövedékeket és más fegyvereket. Dagenhamban, az angol főváros egyik keleti külvárosában hatalmaslőszér-

FÜRDŐKÖZLEMÉNYEK.

IRTA: VERESS BÉLA.

Pezsőfürdő.

Polgármesterünk az 1941. évi beruházási program során egy pezsőfürdő létesítését javasolja elfogadásra a városi képviselő-testületnek.

Az 1941-ik esztendő ugyanis — hogy úgy mondjuk — átmeneti időszak lesz fürdők életében, amikor is az előirányzott bevételeket csak úgy lehet biztosítani, ha a nagyközönségnek valami újat, valami rendkívülit nyújtunk.

Mondanunk sem kell, hogy ezt az átmeneti időszakot a mai rendkívüli viszonyok és állapotok idézik elő — melyek az előjelek szerint még 1941. évben is tartani fognak — továbbá az újdonságnak az az ereje, amely az erdélyi fürdők egy részének visszatérével lépett előtérbe.

Szükség van tehát arra, hogy az 1941-ik esztendőt kellően bebiztosítsuk, nehogy meglepetések érjenek bennünket.

Azon kell kezdenünk, hogy a pezsőfürdő létesítése egy fillér pótdóterhet sem fog jelenteni a város közönségére, mert befektetési költsége még a költségvetési évből visszatérül. A pezsőfürdő használatánál ugyanis egy kis pótdíjat is meg kell állapítani, mivel ennek hiányában a pezsőfürdő medencéje olyan zsúfolt lenne, hogy azt szinte használni sem lehetne.

Az 1939. évi fürdő-forgalomból láttuk, hogy a meglévő medencék már tulszűfoltak voltak s már akkor felmerült annak szüksége, hogy még egy medence építtessék. Ha pedig már egy újabb medencét kell építenünk, miért ne lássuk el azt néhány ezer pengő több-

gyárakat találunk. Délkeleten, Crayford és Bartford negyedekben pedig szintén lösz- és robbanóanyagok előállításával foglalkozó gyárak vannak. Az északi negyedekből sem hiányoznak a fegyverkezési üzemek, különösen Enfield és Waldham Abbey negyedekben van a hadi ipar nagy számban képviselve. London külvárosában főképpen repülőgépek, vas- és gépipari műveket találunk. Ezenkívül sok üzemben gyártanak szikratáviró berendezéseket repülőgépek számára, ezenkívül speciális, katonai elektromos készülékeket, továbbá gázmaszkokat és egyéb hadicélokot szolgáló eszközöket. Délről nyugaton keresztül egészen északig végeláthatatlan sorban repülőgépgyárak és repülőgépszerelési tárgyak előállításával foglalkozó művek húzódnak. Londonban úgy az optikai gyárak, mint a kaucsukipar legnagyobb vállalkozásai szintén otthonra találtak. Végül Londonban talált elhelyezést a finom mechanikai készülékek, valamint a gépkocsipar nagy része is.

A berlini ipartelepek ezzel a felsorolással nem állják ki a versenyt. Ennek elsősorban az az oka, hogy Berlin ipari fejlődése Londonhoz viszonyítva jóval későbbben indult meg és hogy az ipartelepek helyét jóval a város határain kívül jelölték ki. A berlini iparvállalatok élén az AEG és Siemens művek állanak; mindkettő elektrotechnikai készülékek és berendezések gyártásával foglalkozik. Mindkét vállalat gyárépületei azonban a város határain kívül állnak s ezért sokkal könnyebben lehet őket légítámadások ellen védeni, mintha a lakónegyedek közé lennének beékelve. Eddig az angol légítámadások nem

költséggel olyan berendezéssel, amely a medencének rendkívülséget és érdekességet kölcsönöz? A tervezett medence 35x20 méter méretű lenne s azt a hullámfürdő baloldalán helyeznénk el. Kb. ott, ahol a tornaszerek állottak s mintegy tükörképe lenne a gyermekmedencének. Ezáltal a fürdőtelep elrendezése csak jobb és teljesebb lesz.

A medence legnagyobb mélysége 1 méter, mely 0-ról indul, úgy hogy abban állni, de feküdni is lehet. A medence fenekét speciális módon elhelyezett csövek hálózata be, ahonnan szabályozó szelepeken keresztül egy kompresszor berendezéstől kiinduló sűrített levegő töri át a vizréteget. A kompresszorberendezés a hullámfürdő gépházában kiválóan elhelyezhető.

Magyarországon csak egy pezsőfürdő van és pedig Budapest a Gellért-fürdőben. A hajdusoboszlói langyosvízű pezsőfürdő azonban kivétel tekintetében azt felül fogja mulni s páratlan lesz a maga nemében.

A pezsőfürdő országos érdeklődésre tarthat számot, és ami fürdők szempontjából nagy jelentőségű, a közeli Debrecennek egész közönségét ide fogja vonzani.

Befejezésül még azt kell megemlítenünk, hogy épen úgy, mint ahogy a hullámfürdő gyógyszerpótdóterhet is számottevő tényező („fél-fürdő”, továbbá pl. elhízás ellen kiváló hatású) úgy a bőrfelületen át a vérkeringést jótékonyan serkentő pezsőfürdő is, orvosi vélemények szerint, kitűnő gyógyhatással bír.

is okoztak kárt egyik ipartelepben sem. Nagy fegyverkezési üzemek Berlin területén egyáltalában nincsenek, ezeket tudatosan a fővárostól messzeeső vidékeken építették. A kisebb hadfelszerelési üzemek száma is elenyészően csekély. Az angolok a Berlint környező erdőségekből hadiüzemeket gyantának és rőpcéduláikon bejelentették, hogy ezeknek fekvését is pontosan ismerik. Tekintettel azonban arra a körülményre, hogy a Berlin körül fekvő erdőségeket az angol repülők eddig meg sem kísérelték bombázni, fel kell tételni, hogy az angolok maguk is rájöttek feltevésük helytelenségére.

Az elmondottakból kitűnik tehát, hogy a Berlin elleni légítámadások a Német Birodalom véderejét nem csökkenthetik, mivel a hadianyag- és hadfelszerelési gyárak nincsenek itt központosítva, s ezért keresztülvihetetlen az is, hogy a London elleni német légítámadásokat Berlinek torolják meg.

A piachoz közel — Foghtyú-utca 19. szám alatt — 250 négyzetgöles telek, rajta levő házzal; olcsó áron eladó. Érdeklődni lehet: Grósz Lajos rőfősüzletében, Vértanúk-tere 9. szám.

Eladó ház. A II. tized Ek-utca 2. szám alatt, nagy udvarral és melléképületekkel, kut, bolt, piac és malom közelében, a Csorny fűszerüzlethez 7-ik ház, elköltözés miatt minden elfogadható áron sürgősen eladó. Értekezni lehet a helyszínen: Magyar Lajos tulajdonossal.

Kölsönt vesznek biztos fedezettel, magas kamattal. Jelentkezés: délután 2-5-ig Vadas-utca 48. sz. alatt.

Tökéletes **fűző, melltartó,**

FUCHS MANDI fűző-szalokban, **Nagyvárad, Rimanoczy-u. 8.**

SZEMLELŐDÉS

Penhanyos mandula-sütemény



Lossonczy István főispánunk a munka és az alkotások embere. Csak akkor beszél, ha arra szükség van. A hasznos cselekedetekben gyönyörködik. Csak így történetelt meg, hogy a hajdumegyei arvízkárosultak új háza felépülhettek és az 1000 körüli megrongált, lakhatatlanná vált kislakás fedél alá juthatott. Az egyszerű népei hálaival, áldó elismeréssel gondolnak jöttétre, amely fényesebben beszél minden káprázatos szónoklatnál.

Szegeden a városi közigazgatási bizottság elhatározta, hogy az e emi lsko és gyermekeket, minthogy nagyrésze fertőzést szenvednek s köztisztasági szempontból is elhanyagoltak, hetenként az iskolák melletti légtöltési övöhelyeken létesített fürdőkamarákban meg kell fürösztetni. Nálunk Hajdusoboszlón az iskolás gyermekek fürdése a helyi gyógystrandon már évek óta be van vezetve és hisszük, hogy ha az állandó gyógyfürdőt felépíthetjük, ezen a téren velünk még a gazdag és előkelő Szeged város sem tudja felvenni a versenyt. Mert itt a gyermekek nemcsak megfürösztölnek, hanem meg is gyógyulnak a kellemes, gyógyhatású hőforrás vizében.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor prédikál Loos András segédlelkész, urvacsorai beszédet mond Demjén Ferenc lelkész, délután 2 órakor prédikál Fehér János segédlelkész. A *köteles tanyai iskolában* ma délelőtt 9 órakor prédikál és urvacsorát oszt Fehér János segédlelkész.

— **A német-magyar társaság elnöke és Tasnádi Nagy táviratváltása.** Magyarországnak a háromhatalmi egyezményhez való csatlakozása alkalmából Glaise von Horstenau nyug. miniszter, a berlini német-magyar társaság elnöke az alábbi táviratot küldötte Tasnádi Nagy Andrásnak, a budapesti magyar-német társaság elnökének: — Magyarországnak a háromhatalmi egyezményhez való csatlakozása alkalmával a berlini német-magyar társaság a legszívesebben köszönti budapesti testvéregyesületét és annak nagyrabecsült elnökét. Tasnádi Nagy András az üdvözlésre a következő távirattal válaszolt: Örömmel reánk nézve a háromhatalmi egyezményhez való csatlakozásunk napja. Örömmel csak fokozza és a baráti érzés melegével tölti el a német-magyar társaság lekötelező távirata. Fogadjon érte a társaság és Excellenciád halas köszönetünket.

— **Dr. Tasnádi Nagy András** képviselőházi elnök Hajdusámszon nagyközsége látogatta meg a múlt vasárnap délután. Kíséretében volt Lossonczy István főispán és dr. Ethey László járási főszolgabíró is. Hajdusámszon polgársága nagy szeretettel és őszinte ragaszkodással fogadta szeretett képviselőjét, aki ott ez alkalommal a M.ép. nagy választmány ülésén is megjelent, majd panasznapot tartott.

— **A Keresztény Ifjúsági Eggesület teadélutánja.** A helybeli Keresztény Ifjúsági Eggesület ma délután 5 órai kezdettel a központi fiúiskola Márton Antal-féle tantermében tagjai és pártoló tagjai részére teadélután rendez. A teadélutánon Tamás Ferenc konvinti ifjúsági missziói lelkész tart előadást, míg a K. I. E. tagok szavazatokkal és az S. D. G. tagok énekkari számokkal működnek közre.

— **Eljegyzés.** Czeglédy Erzsébet és dr. Geönczy József jegyesek. Hajdusoboszló, 1940 november hó.

Hozzávalók: 7 deka vaj, 6 1/2 deka darált mandula, 6 1/2 deka cukor, 13 deka liszt, 1/2 citromhéja finomra vágva, 2 főtt tojássárga szilán áttörve, 1 teáskanálnyi Dr. Getker-féle süteget.

Készítése: Fenti anyagokat jól össze-
gyúrjuk, aztán kisformákat formá-
lunk belőle, melyek közébe ribizli-
szőlőtünk. Pirosra sütjük.



Kivánságra receptkönyvet ingyen küld:

Dr. Geönczy József, Budapest, VIII., Conti-u. 25.

— **Kiss Gábor** városi állatorvos rendkívüli fegyvergyakorlatról vissza-
érkezett. Rendeléseit lakásán: Bethlen-
utca 14. sz. alatt újból megkezdte.

— **Magyarország** egyik legszebb és legjobb cserépkályhát tartom rak-
táron, nagy választékban. Tisztítást,
javítást vállalok. Krisch, Ispóty-tér
1. sz. Telefon 12-18. Debrecen,
Nagyállomásnál.

— **Presbiteri gyűlés.** A refor-
mátus egyház presbitériuma tegnap
délután 10 órakor Demjén Ferenc
lelkész-elnök és dr. Márton Gábor
főgondnok elnöke alatt gyűlést
tartott. A presbiteri gyűlés egyház-
megyei tisztségekre szavazott, majd
több időszertű egyházi és anyagi
ügyeket intézett el.

— **A „Soli Deo Glória Szövetség”**
hajdusoboszlói felsős leánycsoportja
december 1-én, vasárnap délután 6
órai kezdettel jótékonycélu műsoros
előadást rendez a központi iskola
emeleti nagytermében. Belépti díj
nincs, műsor megváltás azonban
kötelező. Kötelező műsor megváltási
ára 1 P, 70 és 50 f. Részletes
műsört lapok legközelebbi számában
hozunk. Minden szép és nemes iránt
érdeklődő közönséget szeretettel hív
és vár a rendezőség.

— **A r. kat. vallású** iskolai
növendékek ma délután 4 órakor
műsoros délutántartanak a szegény-
sorsu gyermekek felsegítésére.

— **Új adóhivatali főnök.** A m.
kir. pénzügyminiszter Tollas József
hajdusoboszlói kir. adóhivatali fő-
tisztet a nyáradszeredai m. kir. adó-
hivatal főnökévé rendelte ki. Az új
adóhivatali főnök erdélyi származású
és most szülőhazájába kerül vissza
Maros-Torda-vármegyében.

— **Hajdusoboszló m. város
közönségéhez!** 1940. november
hó 21-én át lettem helyezve
Nyáradszeredára. Az idő rövid-
sége miatt, mivel f. hó 26-án már
jelentkezni kell új állomáshelye-
men nincs módomban ismerőseim-
től, barátaitól, tisztviselőtársaim-
tól személyesen bucsut venni. Ami-
dön elbucszom ezután minden-
kitől, megköszönve a 16 évi itteni
munkálkodásom alatt részükről
tanúsított támogatást, jóindulatot
és megértést, kérem tartsanak meg
jó emlékezetükben, mint ahogy
én is örömmel fogok mindig vissza-
gondolni ezen városban lakókra
és az itt eltöltött időre.

Tollas József
m. kir. állpt. főoszt.

Bocskay Mozgó

heti műsora:

Nov. 24-én, vasárnap: 2 nagy film egy műsorban. Csathó Kálmán gyönyörű műve: **Fűszer és csemege.** Főszerepben: Somlyay Artur, Vizváry Mariska, Szörényi Éva, Jávor Pál, Dénes György stb. és Harry Carey izgalmas nagy filmje: **Uolsó Mohikán,** a rézbőrűek pusztulása. Híradó.

Nov. 25-én, hétfő: nincs előadás.

Nov. 26-án, kedden: **Rajongás.** Fernand Gravey, Micheline Presle, Elvire Popesco főszereplésével és közkínátra: Charlie Chaplin nagy kacagtató burleszkfilmje: **Kivándorlók.**

Nov. 27-én, szerdán: Csak egy napig! Bulver világhírű regénye filmen. Történelmi világfilm, mely örökké új marad: **Pompeivégnapjai.** Főszerepben: Korda Mária, Várkonyi Mihály, Rina di Ligoro, Bernhard Goetzke. Pompás kísérő műsor. Híradó.

Nov. 28-án, csütörtökön: 2 sláger egy előadás keretében. A legpompásabb magyar film. Zagon Iván színművének filmváltozata: **Marika.** Főszerepben: Perczel Zita, Szepes Lya, Beóthy Lidia, Jávor Pál, Juhász József, Dr. Hosszu Zoltán stb. És Jack Hulbert izgalmas nagy filmje: **Sárga kalauzok.** Gyerünk a víz alá.

Nov. 29-én, pénteken: nincs előadás.

Nov. 30-án és dec. 1-én, szombaton és vasárnap: Metro milliós világfilmje: **Tarzan és fia.** Jonny Weismüller főszereplésével. Legújabb valódi Tarzan film. Magyar híradó.

Előadások kezdete: vasár- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 órakor, hétköznap 6 és 8 órakor.

Vendéglő áthelyezés.

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt közönséget, hogy I. tized **Vértanuk-tere 8. szám alá** (Végh Lajos házába)

vendéglőmet áthelyeztem.

Kitűnő magyar konyha! Uradalmi fajorok! Frissen csapolt részvény sörök! Mindenféle égetett és szeszes italok! Jó zene!

Pontos, szolid kiszolgálás!

Abonenseket dec. 1-től elfogadok! Szíves pártfogást kér

tisztelettel:

TURY MIHÁLY
vendéglős.

— **Kinevezések Hajduvármegyéből.** Varga János püspök-ladányi tb. szolgabíró, Ugocsa-vármegye főjegyzője, dr. Balogh Géza vm. aljegyző a dragomérfalvai járás (Máramaros-vm.) főszolgabírójává, dr. Hadady Imre hajdunánási városi tanácsnokot Nagyszalonta mező város polgármesterévé kinevezte a m. kir. belügyminiszter.

— **A visszacsatolt keletmagyarországi és erdélyrészi területeken a polgári közigazgatás és a bíróságok szervezete s ügykezelése nov. 26-án fog megindulni.**

— **A vas- és fémhulladékok vásárlásának meghízottja Hajduszoboszló és környékére.** Az iparügyi minisztérium a vas- és fémhulladékok vásárlásával Hajduszoboszló és vidéke körzetében képviselőül **Göblyös Lajos** helybeli, II. tizedbeli (Szivos-utca 19. sz. alatti) lakos, kovácsiparost bízta meg. A rendelet szerint ócskavasat és fémhulladékokat e megbízás alapján csakis nála lehet eladni.

20,083—1940.

Felhívás.

Felhívom a gazdaközönséget, hogy tavaszbuza készletét f. hó 25-ig dr. Tóth Béla aljegyző urnál okvetlen jelentse be.

Hajduszoboszló, 1940. nov. 16.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

Árverési hirdetmény.

Alulírott dr. vitéz Simon Árpád hajduszoboszlói királyi közjegyző, a Hajdumegyei Takarékpénztár felszámolás alatt hajduszoboszlói bej. cég felszámolását végző Alföldi Takarékpénztár debreceni bej. cég megkeresésére közhírré teszem, hogy a Hajdumegyei Takarékpénztár felszámolás alatt hajduszoboszlói bej. cég tulajdonát képező és az alább felsorolt ingatlanok, **1940. évi december hó 2. napján, délelőtt 9 órakor közjegyzői irodámban** (Hajduszoboszló, Rákóczy-ut 20. szám) közbenjöttem mellett megtartandó nyilvános árverésen el fognak adni.

Árverési feltételek a következők: Árverés alá kerülő ingatlanok és azok kikiáltási ára:

1. A hajduszoboszlói 7. számú telekkönyvi betétben 433 I., 434 I. és 435. helyrajzi számok alatt felvett, Hajduszoboszló, Rákóczy-ut 21. szám alatt lévő 6 szobából és mellékhelyiségekből álló, ugynevezett régi Körner ház, 25.000, azaz Huszonötezer pengő kikiáltási ár mellett.

2. Ugyanezen telekkönyvi betétben 13481/2, 13486/2, 13487/5, 13487/6. helyrajzi számok alatt felvett, 1419 négyzetméter területű Délkeleti tilalmasi szántó, 500, azaz Ötszáz pengő kikiáltási ár mellett.

3. A hajduszoboszlói 4675. számú telekkönyvi betétben 12839. helyrajzi szám alatt felvett, Dékeleti tilalmasi dűlőben elfekvő 2 hold 1305 négyzetméter területű szántó fele (1/2) része, 800, azaz Nyolcszáz pengő kikiáltási ár mellett.

4. A hajduszoboszlói 6141. számú telekkönyvi betétben felvett, Déli tilalmasi dűlőben lévő 12767/3., 12768/3-a), 12769/2., 12768/3-b) helyrajzi számú 1 kat. hold 1263 négyzetméter területű szántó ingatlanok fele (1/2) része, 500 P, azaz Ötszáz pengő kikiáltási ár mellett,

5. és végül a tetéltlen 436 számú telekkönyvi betétben 687. és 688. helyrajzi számok alatt felvett, Tetéltlen községben 367. ö. i. szám alatt elfekvő 2 szoba, konyhából álló 314 négyzetméter területű lakóház 500 P, azaz Ötszáz pengő kikiáltási ár mellett.

6. Az árverés alá kerülő ingatlanokat a fent megállapított kikiáltási áron alul eladni nem lehet.

7. Bánatpénzül az árverezők kötelesek a kikiáltási ár 10 %-át eljáró kir. közjegyző kezéhez az árverés megkezdése előtt készpénzben letenni, mert egyébként az árverésben részt nem vehetnek.

8. A legtöbbet ígérők tartoznak a bánatpénzt, az általuk beígért összeg 10 %-áig, nyomban kiegészíteni.

9. Az árverési vevő köteles lesz az árverés napjától számított 15 nap alatta lefizetni bánatpénz betudásával, a teljes árverési vételárat az Alföldi Takarékpénztár debreceni bej. cég pénztárába lefizetni, vagy nevezett intézettel, más módon rendezni.

10. A Hajdumegyei Takarékpénztár hajduszoboszlói bej. cég a teljes vételár kifizetése, vagy ennek más módon való rendezése után, nyomban köteles lesz, az árverési vevő költségén, a tulajdonjog bekebelezésére alkalmas okiratot kiállítani.

Hajduszoboszló, 1940. évi november hó 19. napján.

Dr. vitéz Simon Árpád
kir. közjegyző.

20,457—1940.

Hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszter ut 164,409—1940. VIII. számú rendeletével megengedte, hogy mindazon természetes személyek részére, akik a fennálló együttesen kezelt közadótartozásukat 1940. december hó 31-ig teljesen kiegyenlítik, 2 százalékos kamattérítési kedvezményben részesíthetők legyenek.

Hajduszoboszló, 1940. november 22

Dr. Márton Gábor
polgármester.

A hajduszoboszlói kir. jbiróságtól, mint telekkönyvi hatóságtól.

5135/1940. tk. sz. I. 1758 1939.

Árverési hirdetmény-hivonat

M. kir. Kincstár végrehajthatónak — özv. Jónás Balázné, Jónás Irén, kisk. Jónás Jenő, Rudolf, Irén, továbbá Jónás Oiga jogutódai: kisk. Jónás Gizella és László dologi adósok, mint végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében, a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 1315 P 13 fillér tökéketelés és járulékaik behajtása végett, a Hajduszoboszló m. városban fekvő s a hajduszoboszlói 949. sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sorsz. 164. hrsz. a. foglalt 31 négyzetméter területű, Bethien-u. 22. sz. ház és 174. hrsz. a. foglalt 796 négyzetméter területű udvar, a Belleleken közös a 162., 163., 165., 166., 167., 168., 169., 170., 171., 172 és 173. hrsz. házakkal, — B. I., 6, 9—11. és 12—13. sorsz. szerint végrehajtást szenvedők nevében álló ingatlanokra, Jónás Balázné sz. Horváth Eszter javára bekebelezett élethossziglani és özv. Jónás Jenőné Rácz Szeréna javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti joggal terhelt 4188 pengő kikiáltási áron elrendelte.

Az árverést **1941. évi február hó 12. napján d. e. 9 órakor** Hajduszoboszlón, a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szilfakajla-u. 1. sz. földszint 3. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanokat a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908: XLI. t.-c. 26. §.), ha a m. kir. Kincstár a C. 5., 8., 10. és 15. sorsz. alatt bekebelezett 370 P 33 fillér, 8160 P, 522 P és 3220 P tőke és jár. követelesének behajtása végett kéri.

Az árverés alá kerülő ingatlanokat, ha az árverés megtartását a végrehajthatók közül: Dr. Soós János kéri 2178 P 07 f.,

ha m. kir. Kincstár C. 18. sorsz. alatti 3222 P követelésére kéri 2240 P 53 f.,

ha pedig a C. 22. sorsz. a 1269-97 P követelésének behajtása végett kéri 2382 P 16 f.,

ha pedig Weisz Ernő utóda cég kéri 2322 P 60 f., vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (5610 1931. M. E. sz. rendelet 21. §-a).

Jónás Balázné sz. Horváth Eszter javára bekebelezett élethossziglani és özv. Jónás Jenőné szül. Rácz Szeréna javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti joggal terhelt.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 %-a, amelyet a magassabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Hajduszoboszló, 1940. szept. 18.

Dr. Szabó Antal sk., kir. jbiró.

A kiadomány hitelűl:

Szücs, kiadó.

20,489—1940.

Hirdetmény.

A m. kir. központi lóvásárló bizottság folyó évi november hó 27-én 13 órai kezdettel lóvásárlást tart a vásártéren. A bizottság vásárolni óhajt 4—8 éves hátastrónak, tűzérési hámoslónak, máhás lónak alkalmas lovakat. Hátastrónakért 600—800 P-t, tűzérési hámoslovakért 400—600 P-t fizet. A lovak marhalevele és egyéb származási igazolványa elhozandó.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

18,027—1940.

Hirdetmény.

A 6700—1940. M. E. sz. rendelet a kötelező munkasegítség elrendelése s ennek alapján ugy az emberi, mint az állati munkaerő azoknál, akik a legsürgősebb őszi mezőgazdasági munkát elvégezték, más gazdaságban való segítség céljából — megfelelő térítés ellenében — igénybe vehető. Ilyirányu kérelmek dr. Tóth Béla aljegyző urnál szóbelileg előterjeszhetők.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

— Anyakönyvi hírek.

Házasság-kiáltások: Farkas Bernát és Dörgö Lidia, Füredi Lajos és Szoboszlai Etelka, P. Szűcs Károly és Rédey Magdolna, Vári József és B. Tóth Julianna, Rácz Sámuel és Szerepi Etelka, Varga János és Molnár Erzsébet, Márton Gábor és B. Tóth Zsófia, Nagy Imre és Király Etelka, Kerekes Vilmos és Bordán Firoška. Házasságot kötöttek: Lajter Imre és Loós Eszter, Fekete Sándor és Széll Eszter. Születések: Pető Lajos leánya Zsuzsanna-Etelka, Kaszás Károly fia Károly, Magyar Elek fia Elek, B. Tóth Lajos leánya Irén-Erzsébet, V. Kis József fia Károly, Kohlberger József leánya Mária, Kun Margit leánya Katalin, Katona András leánya Ilona-Erzsébet, Szilágyi Lajos fia István, Décei Sándor leánya Mária, Bak János fia János-Károly. Halálozások: Fekete Lajos 85 éves, Tóth András 73 éves.

Eladó a VI. tized Kossuth-utca 72. szám alatti házassudvar, rajta levő korcsmával. Külön eladó egy 200 négyzetméteres pusztatelek és 4 kat. hold föld. Értekezni lehet: VI. tized Kossuth-utca 72. szám alatt, a tulajdonossal.

Eladó házassudvar Az I. tized Dankó-utca 12. szám alatti 2 szoba, konyha, nyári-konyha, kamara és ólakból álló, villanyvilágítással ellátott, jókarban levő családi ház 180 négyzetméteres udvarral a főtér közvetlen közelében eladó. Értekezni lehet: a helyszínen, Rácz József tulajdonossal.

1758—1940. á. ü.

Hirdetmény.

Közhírré tesszük, hogy kiskoru llyés lbolya tulajdonát képező ingóságok nyilvános árverésen a kiskoru házánál, a VII. t. Rákóczy-ut 71. sz. alatt f. évi december hó 2. napján eladtnak. Az árverési feltételek dr. Csiba István ügyész urnál, az érdeklődőknek rendelkezésre állanak.

Hajduszoboszló, 1940. október 30.

Dr. Geönczy József
h. árvaszéki ülnök.

16,187—1940.

Hirdetmény.

A m. kir. minisztérium 6530—1940. M. E. sz. rendelete értelmében a meglévő, vagy ezután megszerzendő morzsolt tengeriből, ha 5 q-át; csöves tengeriből, ha a készlet 7-5 q-át meghalad, bejelentendő. A bejelentést 8 nap alatt a piros igazolójeget felmutatása mellett, a közlélemzési hivatalban kell megtenni.

Ugy a meglévő, mint az ezután beszerzendő, vagy betakarítandó készleiben beálló minden változást ugy buzában, mint tengeriben havonként 1—8-a között ugyancsak be kell jelenteni, kivéve azt a mennyiséget, amelyet a tulajdonos háztartása, vagy gazdasága körében felhasznál.

A bejelentésben elő kell adni, hogy 1941. október 15. napjáig vetőmagra, takarmányozásra, hizlalásra stb. mily mennyiségre van szüksége.

E rendelet betartását közgeimmel a helyszínen ellenőriztetni fogom s a rendelet megszegői ellen a 2 hónapig terjedhető elzárással, illetve 8000 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő kihágási eljárás megindítása iránt s a terményeknek az államkincstár javára való elkobzása iránt intézkedni fogok.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

20,081—1940.

Hirdetmény.

Erdélynek Romániában maradt részéből menekültek elhelyezése érdekében felhívom az alkalmazottakat kereső munkaadókat, hogy amennyiben erdélyi menekülteket kívánnak foglalkoztatni, igényüket — a munkabér megjelölésével — 8 nap alatt dr. Tóth Béla aljegyző urnál jelentésük be.

A menekültek között vannak ipari szakmunkások, házi cselédek, mezőgazdasági cselédek.

Dr. Márton Gábor
polgármester.